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Nyertest hirdettek a z ,,ország főtere” átalakítására kiírt tervpályázaton

Zöld sziget lesz jövőre a Kossuth tér
Egy év múlva rá sem lehet ismerni 
majd a Kossuth térre. Mesterséges 
tavakkal Budapest „Víziváros" jel­
legét emelné ki a Parlament előt­
ti, tavaly ősszel kormányellenes 
tüntetők táborhelyévé züllött tér 
átalakítására kiírt tervpályázat 
győztes pályaműve. A jelenlegi 
parkoló részben üveggel és fűvel 
borított pihenőparkká alakul, zöld 
szigeten futó villamossal. A köz­
park minden bizonnyal nem lesz 
többet tüntetések helyszíne.

-  Az Országház előtti terület nem­
csak egy tér, hanem Magyarország 
főtere, ezért mindenkinek szívügye, 
milyen képet mutat -  mondta Szili 
Katalin, az Országgyűlés elnöke a 
pályázat eredményhirdetésén. A 14 
beérkezett pályamű közül 13 volt

érvényes, ebből hatot vásárolt meg
16,5 millió forintért az Országgyű­
lés Hivatala. Az első díjas művet, az 
S73 Kft. munkáját például 4,5 millió 
forintért -  tudatta Cselovszki Zoltán 
városépítész, a bizottság szakmai tit­
kára. Beleznay Éva, Budapest meg­
bízott főépítésze elmondta: azokat a 
terveket részesítették előnyben, ame­
lyek nagyvonalúak, és a Parlament 
épületével együtt kezelik a reprezen­
tatív, illetve a pihenőtér, valamint a 
biztonság kérdését. Demszky Gábor 
főpolgármester azt emelte ki: a 
győztes mű a nagy vízfelületetekkel 
a „Víziváros” jelleget hangsúlyozza, 
a 2-es villamos közlekedését pedig 
zöld pályán képzeli el. Megemlítette, 
hogy a tervezők a Budapest Szíve 
pályázaton is nyertek, és több új met­
rómegálló felszíni kialakítását is ők 
végzik. Rogán Antal, az V. kerület 
fideszes polgármestere úgy vélte:

mindez a politikai oldaltól független 
közös gondolkodás sikere.

Az „ország főtere” sorsának végle­
ges rendezése a tavaly őszi esemé­
nyek után vált fontossá. Emlékezetes, 
hogy a Parlament előtt szeptember 
17-én kezdődtek tüntetések azután, 
hogy kiszivárgott Gyurcsány Ferenc 
kormányfőnek az MSZP-frakció má­
jusi, balatonőszödi ülésén elhangzott 
beszéde. A tüntetők a miniszterelnök 
és a kormány lemondását követelték: 
az esetenként több száz fő a téren 
evett-ivott, sátorozott, vagyis élt és 
olykor visszaélt gyülekezései jogá­
val. A tüntetéssorozatban „megvi­
selt” területet október 23-án kordon 
mögé zárta a rendőrség, de a tünte­
tések a rácsokon kívül folytatódtak. 
Február elején a Fidesz képviselői 
Orbán Viktor pártelnök irányításával 
lebontották a kordont, de a rendőrség 
újra felállította a vaskerítést, amelyet 
március 19-én távolítottak el végleg. 
A fővárosi Főkert Zrt. ezután a park 
rendbetételére, talajcserére húszmil­
lió forintot költött.

A Kossuth tér ügyét ritka közös 
politikai akarat és összefogás jel­
lemezte. A terület rendezését elő­
ször február elején kezdeményezte 
Demszky Gábor és Rogán Antal. 
Majd az előbb egy játszótér tervét 
dédelgető kerületi polgármester 
is a közpark létesítése mellé állt, 
s aztán már együtt egyeztettek a 
kérdésről Szili Katalin házelnökkel. 
Megállapodtak, hogy a főváros a 
Kossuth teret az Országgyűlésnek 
adja ingyenes használatra ötven

Medgyessy is 
gondolt rá
A Kossuth tér méltó átalakítására 
már Medgyessy Péter is gondolt 
miniszterelnöksége idején, de a kor­
mány már utódja, Gyurcsány Ferenc 
vezetésével hozott határozatot egy 
tervpályázat kiírásáról. A beérkezett 
16 pályamű többsége nem volt 
értékelhető, így a pályázatot újból 
meghirdették. Erre öt pályamunka 
érkezett, a bírálóbizottság pedig 
2005 júliusában eredményt hirde­
tett, és első díjjal jutalmazta azt a 
tervet, amelynek eleme volt a ma 
látható zászlórúd, illetve talapzat is. 
Más elem sem ebből, sem a többi 
pályaműből nem valósult meg végül, 
mert gondok voltak a szükséges for­
rás biztosításával, a tervek sem voltak 
túlságosan eredetiek, másrészt köz­
beszólt a választási felkészülés.

évre. Végül Gyurcsány Ferenc mi­
niszterelnök is felkarolta az ötletet, s 
kijelentette: az átalakítást a központi 
költségvetés finanszírozza több mint 
egymilliárd forint értékben. A gyors 
becslések szerint ugyanis mintegy 
1,23 milliárd kellene a munkákra. A 
tér átalakításának leglátványosabb 
része már jövő tavaszra elkészülhet, 
a teljes terület megújulása év végére 
fejeződik be. Lengyel Tibor

Magyar Hyde Park létesítésén gondolkodnak
Mindenki mondhatja a magáét, amíg bírja szusszal, ráadásul ehhez bejelentést sem 
kell tenni -  mindez valósággá válhat a londoni Hyde Park Corner mintájára Magyar- 
országon is tervbe vett „civil megmondósarok" kijelölésével. Törvénymódosításon 
gondolkodik ugyanis az V. kerület polgármestere annak érdekében, hogy létrehoz­
hassanak egy olyan területet, ahol nem érvényesek a gyülekezési jog szabályai. Az 
ilyen „törvényen kívüli" terület eddig itthon ismeretlen volt, de Angliában van rá 
példa: a londoni Hyde Park Speakers Corner elnevezésű szeglete e célt szolgálja. 
Rogán Antalnak a tiltakozó megmozdulásokról elhíresült Kossuth tér „profiltisztítá­
sára" te tt javaslatát több budapesti polgármester is hasznosnak tartja, a lehetséges 
helyszín kérdésében viszont már a türelm i zónák kijelölésekor tapasztalható „sze­
mérmesség" tapasztalható.

A tervek szerint a Kossuth tér közepén helyezik el az országzászlót, és két tó is díszíti majd a pihenőparkot

Megkezdte munkáját 
a Gripen-bizottság
Megkezdte munkáját 
a kormány Gripen 
vadászrepülőgépek 
beszerzését vizsgáló 
bizottsága -  jelentet­
te be tegnap Vadai 
Ágnes, a Honvédelmi 
Minisztérium állam­
titkára (képünkön).
A bizottságot vezető 
politikus elmondta, 
a testület katonai
beszerzéssel foglalkozó tagja Kapusy György 
nyugállományú mérnök ezredes, nemzetbiz­
tonsági szakértője Buzálné Szabó Mária, pénz­
ügyi szakértője pedig Petőfi László. S tagja lesz 
egy jogász is, akinek nemzetbiztonsági vizsgá­
lata még folyamatban van.

A kormány június 20-án határozott a bizott­
ság létrehozásáról, azzal indokolva a döntést, 
hogy alapos szakmai vizsgálat nélkül nem ért­
hető, miért döntött az Orbán-kormány a svéd 
vadászrepülőgépek vásárlása mellett, amikor 
2001-ben teljes szakmai egyetértés alakult ki 
abban, hogy amerikai repülők váltsák le a hon­
védség orosz gépeit. Ezután 2003-ban, már a 
Medgyessy-kormány idején azért módosították 
a szerződést, mert az annak alapján érkező gé­
pek technikai szempontból nem voltak teljesen 
NATO-kompatibilisek. Ezt a szerződésmódosí­
tást a Fidesz találta aggályosnak. A gépbeszerzés 
ügye nyár elején azért került terítékre, mert egy 
svéd televízió híradása szerint a magyar Gripen- 
beszerzés felveti a korrupció gyanúját. Szerintük 
Alfons Mensdorff-Pouilly osztrák üzletember 
közvetítőként jelentős összeget kapott a gyár­
tóktól a megrendelésért. A Gripen-bizottság azt 
vizsgálja, hogy szabályos volt-e a döntéshozatal, 
a szerződéskötés és annak módosítása.

A korábban tervezetthez képest egy hóna­
pos csúszásban vannak -  ismerte el Vada. Az 
államtitkár ígérte, a bizottság szeptember 15- 
ig elkészíti jelentését, ami ezt követően kerül 
a kormány elé. A testület vizsgálódásai során 
begyűjtött iratokat csak a honvédelmi tárca 
épületében tekinthetik meg a tagok, onnan ira­
tokat ki nem vihetnek. Népszava-információ

Díszpolgár lett Kapolyi László
Újpest díszpolgára 
lett Kapolyi Lászó.
Az MSZDP elnöké­
nek a kerület cente­
náriuma alkalmából 
tegnap adományoz­
ták a kitüntető címet 
a IV. kerületben. A 
politikus díszpol­
gárrá választását 
ellenszavazat nélkül 
javasolták a helyi 
pártszervezetek azért, mert Kapolyi a kerület­
ben született, érettségizett és az UTE elnöke­
ként ma is támogatja Újpestet. (Népszava)

Tűzoltók ügyelik 
a tűzijáték 
előkészületeit
A budapesti, augusztus 20-i ünnep­
ségsorozat biztonsági intézkedési 
tervéről tájékoztatja az érintett ke­
rületek polgármestereit holnap Gál J. 
Zoltán, a rendezvények biztonságos 
lebonyolításáért felelős operatív 
törzs vezetője. A miniszterelnök ka­
binetfőnöke tegnap Lázár Jánost, az 
Országgyűlés honvédelmi és rendé­
szeti bizottságának fideszes elnökét 
is meghívta az egyeztetésre. A meg­
beszélésen részt vevő polgármeste­
rek részletes információkat kapnak 
az operatív törzs intézkedéseiről 
és a biztonsági tervekről -  közölte 
tegnap a Kormányszóvivői Iroda. Az 
operatív törzs ma dönt a menekülési 
útvonalakról, illetve arról, hogy az 
esemény helyszínét hány és milyen 
méretű biztonsági zónára osszák fel.

Tűzoltók felügyeletével kezdték 
meg az augusztus 20-i tűzijáték piro­
technikai eszközeinek telepítését a 
Citadellán és a pontonokon -  közölte 
tegnap Bende Péter, a Fővárosi Tűz­
oltóság parancsnoka. A Lánchídra 
csak 20-án délután kerülhetnek fel a 
petárdák. Ott korábban nemzetközi 
műrepülőversenyt rendeznek, ami 
fokozott balesetveszélyt jelent. A 
tűzoltók a verseny előtt csak az elekt­
romos gyújtószerkezetek bekötését 
engedélyezték. Bende Péter szerint 
még így is marad elegendő idő a 
petárdák biztonságos elhelyezésére 
az esti programig. A nemzetközi mű­
repülőverseny és a tűzijáték idején 
több mint 100 tűzoltó lesz készenlét­
ben a Belvárosban. Csík Rita
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Röpiratokból, rendszerváltó újsá­
gokból idézünk sorozatunkban. A 
17 évvel ezelőtti célok, mondatok 
felidézése betekintést adhat abba 
az időszakba, melynek eredmé­
nyességét ma néhányan igyekez­
nek tagadni.

Lógni fogtok! Halál vár rátok! Meg­
haltok mind! Az SZDSZ vezető poli­
tikusai ilyen szövegű fenyegető leve­
leket kaptak 1989 tavaszán, melyre 
rögtön feljelentéssel reagáltak. Ez 
derül ki a korabeli Szabad Demok­
raták című lapból, melyben Tamás 
Gáspár Miklós azt feltételezte, hogy 
valahol egy Névtelen Levélíró Párt 
ütötte fel a fejét. A liberális újság 
abban az időszakban fogant, amikor 
az a Václav Hável volt a sztár, aki 
Konrád György írása szerint még a 
lakásán talált lehallgatókészüléket 
is eladta az ócskapiacon, csak hogy 
borsot törjön az állambiztonság orra 
alá. Konrád ehhez képest nem sokat 
törődött a III/III-as poloskákkal, a 
csobánkai bérelt parasztházban lelt 
ormótlan „jószágokat” csak bedobta 
a lomszekrénybe, mert ő inkább dol­
gozni akart.

TGM a lapban kissé összezavaro­
dott a zenei műfajok között, ugyan­
is az SZDSZ-közgyűlés elé szánt 
szózatával úgy utasította vissza a 
tömegkommunikáció által pártjára 
aggatott „alternatív” jelzőt, hogy 
azzal őket „a speed metal és az Acid 
House lármafaragó rockbandáihoz” 
csapják, holott ők „ezeknél sokkal 
dallamosabbak”. Eörsi István az 
újságban arról elmélkedett, hogy a 
nyugati társadalmak mellett sok érv

szól, de az nem, hogy csak ez mű­
ködik a szocializmuson kívül. Kis 
János az előrehozott választás kierő­
szakolásától óvott, hiszen azzal a 
kommunistákat arra sarkallják, hogy 
kierőszakolják saját győzelmüket. 
Pető Iván pedig arra a következte­
tésre jutott, hogy nemcsak a szavak, 
hanem a programok is inflálódnak, 
hiszen például az MSZMP három év 
alatt 7-8 jövőképpel állt elő.

Mennyi szó, szó és szó! De talán 
egyik sem használódott el, infláló­
dott gyorsan. Kivéve az, ami nem a 
liberálisokhoz, hanem a kommunista

Miinnich Ferenc Társasághoz kötő­
dött. Az SZDSZ-lap őskövületekről 
szóló riportjának mottójául a Heves 
megyei Népújság tudósítását válasz­
totta. Ebben a társaság helyi potentát­
ja arról elmélkedett, Rákosi Mátyás és 
Szent István között sok a hasonlóság. 
Hiszen első királyunk is büntetett, 
levágatta az emberek kezét és fejét, 
mégis mint pozitív személyiséget 
tartjuk őt számon. A riporter az első, 
találó mondatnál abbahagyhatta volna 
a kort jellemző írást: „Szennyesszürke 
az ég, szennyesszürke a város.”

Pungor András

Vádemelés a gyulai adatbázis miatt
Különleges személyes adattal való vissza­
éléssel vádolják a gyulai adatbázis készítőjét, 
aki még a 2006-os parlamenti voksolás előtt 
munkahelyi számítógépén szimpátia szerinti 
listát készített a helyi választópolgárokról.
A Hírszerző információja szerint az ügyben 
július végén vádat emeltek Ferenczi László 
ellen, aki információkat is kiszolgáltatott a 
városi MSZP-s jelöltről a Fidesznek. Most 
az internetes lap birtokába jutott egy szak­
értői vélemény, amely alátámaszthatja azt a 
feltételezést, hogy a bázist nem magányosan 
készítette Ferenczi. „Elnevezéseik és a hozzá 
tartozó adatlapok alapján ezeknek szerzője 
nem minden esetben ugyanaz a személy, 
illetve utalás található erre az elnevezésekben 
is: Budapest II., Központi, Elküldött-vissza- 
jött, és ez valószínűsíti valamilyen nagyobb, 
központosított adatbázishoz való integráció 
lehetőségét” -  állapította meg a szakértő.
Egy orvosi igazolás szerint Ferenczi jelenleg 
pszichiátriai kezelés alatt áll. (Népszava)

Vizsgálnák az eltűnt iratok ügyét
Összehívja az Országgyűlés honvédelmi 
és rendészeti bizottságát a testület fideszes 
elnöke, ha az erről szóló kérés megérkezik 
hozzá és az megfelel a házszabályban rögzített 
feltételeknek -  közölte a politikus. Az MDF 
azért kezdeményezte a tanácskozást, mert 
tisztázni szeretnék a Nemzeti Nyomozó 
Irodától kikerült iratok ügyét. Lázár János 
helyesnek tartja, hogy a bizottság vizsgálódjon 
az ügyben. A kormányszóvivő egyébként 
azt mondta, egyetlen politikusról sincs szó 
az eltűnt iratban. Daróczi Dávid azt azonban 
nem mondhatta el, mi szerepel a papírokban. 
Kijelentette, azzal, hogy Tasnádi Péter azt 
állítja, hogy találkozott kormánytagokkal, 
illetve ellenzéki politikusokkal, semmilyen 
módon nem függ össze, hogy a dokumentum 
minősített irat. Hozzátette, bárki összefuthat 
akár egy fotó erejéig politikusokkal, volt 
miniszterelnökökkel. (MTI)

Szabadi Vera
Kiemelés


